

编辑 肖湘女 美编 贾丛丛 责校 杨志强 电话:84285566-3117 hellobbt@163.com

14部小剧场作品联合展演 上座率达近八成

小剧场戏剧抱团冲出好票房

由北京市文联戏剧家协会主办、北京小剧场戏剧联盟承办的“2013北京小剧场戏剧联盟优秀作品展演”已经渐入尾声，此次展演共有14部作品参与。作为展演的参与方，木马剧院总经理唐虓晖表示，展演期间的票房比平日高出两成，剧场上座率能达到七至八成，同时联盟的成立有助于小剧场实现产业化。

展演带来好票房

“2013北京小剧场戏剧联盟优秀作品展演”由北京市文联戏剧家协会主办、北京小剧场戏剧联盟承办。展演于11月19日—12月15日在国话先锋剧场、蜂巢剧场、木马剧场等六个联盟成员单位进行为期近一个月的演出。

共有14部作品参与展演，其中不仅有常演不衰的保留剧目，如孟京辉的两部代表作《恋爱的犀牛》和《臭虫》，同时也有新作首演，接受市场的检验，如李伯男导演的《嫁给经济适用男》讲述当代普通年轻人的生活与爱情。

青年导演邵泽辉表示，此次展演的14部作品，均是艺术质量和水准受到业界和观众认可的佳作，希望能有更多观众走进剧场，感受小剧场戏剧的独特魅力。

唐虓晖告诉北京商报记者，此次的展演剧目都是原创作品，这些作品不仅仅在北京木马剧场演出，同时杭州等其他城市的木马剧场也展演了联盟的14部作品。此次展演取得了不错的票房成绩，虽然展演还未结束，总票房未有定论，但目前为止，展演剧目的票房比平日其他剧目演出时的票房高出20%左右，展演期间的上座率达到七至八成。



打包宣传力度大

近年来，演出市场抱团趋势明显。早在2011年，就有主打原创小剧场戏剧的“2011小剧场原创剧目展演”，该次展演时间长达两个半月，共12部精品小剧场原创剧目轮番上演，实现了众多民营剧社首次“抱团”。

无独有偶，上个月，2013首届中国国际音乐剧交流展演开

幕，12部国产原创音乐剧和4部国际经典音乐剧联合在全国展演，中国国际演出剧院联盟驻会主席李健表示，“一部音乐剧影响力再大终是有限，16部音乐剧一起爆发才有力量”。

在唐虓晖看来，展演的形式对小剧场来说帮助最大的是营销，“此次展演由联盟单位来统一宣传，展演的营销也是打包宣传，而不是各个剧院剧团自己

宣传自己的，打包宣传的力度会比单打独斗要大，覆盖面也更广，而且整个展演排的剧比较密集，剧院也比较集中，观众看了第一场之后感觉不错当场还能买别的场次的票”。

联盟助力小剧场产业化

此次展演的承办方北京小剧场戏剧联盟于去年3月成立，成员有20余家小剧场和10多个

·速读·

2013北京拍卖季将成行业风向标

由北京拍卖行业协会主办，北京市商务委员会、北京市工商局、北京市文物局、北京市文化局、中国国际贸促会北京市分会、中国拍卖行业协会为支持单位的2013北京拍卖季已经拉开帷幕，整个活动将持续至12月底。作为国内最大的拍卖市场，北京拍卖季的表现如何将成为来年拍卖行业的重要风向标，本次拍卖季以“挑战、机遇、发展”为主题，不仅概括了国内拍卖行业现状，更为行业未来指明了方向。

挑战：如何恢复市场信心

艺术品市场向来被认为是除了股市、楼市外的第三大投资市场，2012年艺术品市场的基调无疑是“回调”，如何让藏家、投资者恢复信心是摆在业内拍卖业面前的最大挑战。中国的投资者向来都是追涨杀跌——行情越好越是亢奋，行情越低迷越是观望。

机遇：当代艺术品成热点

对于敏锐的投资者来说，无论市场如何调整，他们总能发现市场中的价值洼地。在前不久落幕的香港秋拍市场，当代艺术品成为市场焦点。

最为引人注目的是，中国当代艺术家曾梵志的画作《最后的晚餐》以逾1.8亿港元的价格拍出，创下全亚洲当代艺术品新高，紧接着《协和医院系列之三》拍出1.13亿港元，这是市场将注意力转移到当代艺术品的强烈信号。

业内人士预计，香港秋拍市场对于当代艺术品的追捧将会影响今年内地秋拍市场。在11月的中国嘉德秋拍上，靳尚谊的经典作品《塔吉克新娘》以900万元起拍，最终以8510万元成交，为当代艺术品开了一个好头。

在2013年北京拍卖季上，共有130

家企业参加，拍卖季期间将举办包括中国书画、瓷器玉器、油画雕塑等艺术品拍卖会数百场，这其中就包括大量的当代艺术精品，是投资者和藏家不容错过的选择良机。

发展：既引进来也要走出去

北京目前成为国内人气最旺的拍卖市场，主要体现在拍品的数量和质量优于其他市场，以及能够吸引大量实力雄厚的买家。但是，在引领拍卖行业发展方面，北京仍需要向老牌的艺术品拍卖市场香港学习。

正因如此，北京拍卖行业协会主办的2013拍卖季将进行突破和创新，通过搭建交流、互动和开放的平台，进一步增强北京拍卖行业与国内外同行的交流。

一方面北京拍卖季提倡引进来，拍卖季期间将举办拍卖行业发展国际论坛，让国内外的行业精英为北京拍卖行业的发展献计献策；另一方面则是走出去，通过拍卖季推进北京拍卖企业与国际拍卖市场的融合，进一步促进北京拍卖行业更加繁荣、规范地发展。

内地票房突破200亿元

截至12月8日晚8时，2013年内地票房已突破200亿元大关，累计放映电影2680万场，观影人次超5.73亿，而随着贺岁档的逐渐升温，全年票房将向220亿元冲击。

盛大网络再诉三七玩侵权

12月10日晚间，顺荣股份发布公告称，其拟购买的标的公司三七玩已收到来自上海盛大网络的起诉状。后者以三七玩所运营的游戏存在仿冒为由，索赔1200万元。至此，盛大方面已累计对三七玩提起三宗诉讼，索赔总金额达3300万元。

莫言签名书被卖到18万元

调查发现，莫言获得诺贝尔文学奖后，其签名本书价翻了数十倍，目前他的签名版《檀香刑》和《蛙》在网上都有销售，价格从1000元起不等，有一些卖家甚至在网上对莫言的签名小说《檀香刑》开出了18万元的天价。

文格洛夫首度亮相中国

当今最杰出的小提琴大师马克西姆·文格洛夫首度亮相中国，携手余隆和中国爱乐乐团齐聚中山公园音乐堂，在这场中国爱乐2013—2014音乐季的第八场音乐会中，睽别已久的大师为京城乐迷演绎了柴科夫斯基D大调小提琴协奏曲。

北京商报记者 李建彬